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YnpaBnsiemasi cnoHTaHHasi U BcnomMoraTtenbHas
BEHTUNALUMUA C TOYKU 3PeHUS MUHYTHON BeHTunauum MV.

UckyccTBeHHOEe AbIXaHus -
BEeHTUNATOP

NMauuneHT

CnoHTaHHOe AbixaHue

UckyccTBeHHasi BeHTunsaumua nerkux (MBJ1) ¢ Toukmn 3peHnsi oomeHa rasosB.

OcHOBHOM Uenbio ABnsieTcAa Ans oomMmeHa rasoB coorBeTcTByowas MV (\Va)

He BaxHO, ecnn BEHTUNMPYEM BMECTO nauueHTa — ynpasnsgemas UBJI
Unun nopggepxnBaemM Kakyr-iM0O CHOHTAHHYH AbliXaTesibHYH aKTUBHOCTb
= BcnomoratenbHasa UBJI



NMpob6nema HecTabunbHocT MV y peXxXnmoB, ynpaBnsieMbIX gaBneHnem
(PCV, PS (ASB) SIMVp, BiPAP, 3LV, 4LV, BiPAP SIMV...)

V*P = T*R, (K) MV = VT * f

HenoBspexaeHHbIe nerkue MNoBpexaeHHbIe nerkue, nageHue Cst
n yBennyeHmeRaw

Cst =50 ml/cm H20

Raw = 2 cm H20/l/s Cst =25 ml/cm H20
Raw =4 cm H20/I/s

VT =500 ml f=15 c/min

MV = 7500ml VT =250 ml f=15 c/min

B peXnmax yripaBJieHUA BEHTUNSIUMEN OaBfIeHUEM,

AblXaTeJIbHbIX

OpraHoB BbI3bIBalOT U3MeHeHusa V1, MHorga Takxe f,

HO OCOOEHHO

lNMpobnema:

PazButune 3aboneBaHus
(ARDS, nHeBMoHusA, PNO)
BpoHxocna3ma

MokpoTta

HecooTBeTCcTB. 3ab0Ta
TexHun4Yyeckme npooremMbl
Hecnokoncreue —
HeagocTaTo4yHas cegauus
Bonb

PasgpaxeHue ET TT KaHOnon
YBnaxHeHue - otcacbiBaHue



N3meHeHuda VT n MV 3a 6 yacoB go orcoeauHeHus ot ABJI

Pexum PS (ASB) n = 263 nau.

CpepnHumn Bec 87% 9,7 kg

CpenHee VT = 490 * 68 ml|
CpepgHee Pps =10 * 2 cm H20
CpeaoHee MV = 8100 * 1900 ml/min

OTknoHeHue bonee +100%

OTKnoHeHne Vi o1, cpegHero B 18 % LUUKIIOB

Vit cpegHee —
Pl bonbiue 100% u B 28% cniydaeB Ao 50%

OTknoHeHue bonee — 100%

OT1knoHeHune 6onee +10%
Y 90% nauneHToB oTKiioHeHune MV £ 10
MV cpenHee OT CpeAaHero 3Ha4YeHu4d

OTknoHeHue bonee— 10%

Bpemsa O 2 Yyaca 4 yaca 6 yacos

npeAcTaBAsieT y CTabMIbHOro NauueHTa OYeHb Masrio MEHSILLYHCA BENNYUNHY
Mo cpaBHeHUIO c V.
Moatomy MV onpeaenvnu kak LIEJIEBOU napametp ans ynpaenexdvs UBJI
C MOMOLULIO PEXMMOB C yripaBlfieHMEM MO AaBJfIEHUIO.



MV B Ka4yecTBe LeneBOro napamerpa Anfa ynpasrneHUs BeHTUNALNEN
- Kak 3Toro 4OCTUrHyTb Ha TeXHU4YECKOM (KIMTMHUYECKOMN) NpaKTUKe.

APMV — aBTOoOaganTuBHas cuctemMma perynmpoBKU BEHTUNALMNOHHbLIX
napamMeTpoB BEeHTUNATOPAa B onpeaerieHHOM Anana3oHe, C uenbio
AOCTUXEHUS1 NPorpaMmmMuMpoBaHHON MUHYTHOU BeHTUnAumn MV = MVservo
(T.e cepBocucrtemHas LIEJIb), BbIOpaHHaa nepcoHanom (Bpa4yom).

HapactaHue MV (nauueHT yBenu4un AbixaTesllbHYI aKTUBHOCTb,
WNn ynyydlleHbl MeXaHU4YecKue napamMeTpbl JIerkux)

- \_/ \ﬁqeﬂue MV

YnpaBnsieMbi pocT Ppc B Ka4yecTBe peakuuu

o i Ha.1oTpeEOHOCTL B yBenuyeHun MV
Ppc
YnpaBnsemoe nageHve Ppc B KayecTBe peakuuu Ha
yBenuyeHue MV — noHMXeHHoe AaBreHue
+
f  — ~~

- B cnyyae Bbipa3uTenbHOro nageHusi MV Ha KOpoTKoe BpeMs
BO3pacTaeT TaKKe YacToTa gbixaHus (YCKopeHHoe yBenudeHue MV)

B npuBegeHHoMm npumepe APMV paboTaeT B KayecTBe ,,BaxTepa‘, Hanpumep, B Te4eHUe aHecTe3nun
B OONbLUMHCTBE criyyaeB — pexum PCV,unu B pexxmmax, ynpass. No AaBfEHUI0,B Te4EHUE HOYHOM CYXObI.



APMV — noMowHUK Hanaaku napametpos UBIJI.
(B ,aHHOM cny4yae — ynpasnsiemou BeHTunsauum PCV)

Poct MV (MbI yBenuuunu ueneBsoe 3HayeHue MVservo)

+ MVservo HacTp.,. 6,2 I/min
Mv | — o == 00— I
MVservo = 5.5 I/min ETCO2 = 6 kPa ETCO2 =5,3 kPa

Ynpaensiemoe Bo3pacTaHue Ppc B KauecTBe peakuum

MV Huxe xenaemoro Ha npumepHo 10-15%
Ha yBenu4yeHHoe uenesoe MVservo

+ MonpaBku MMHUManbHbIe f = 6e3 u3MeHeHun

[py nomolun yBennyeHusi/yMeHbLUEeHUA LeneBoro sHa4yeHmna MV (Tak Ha3. MVs
(Minute Ventilarion servo) B npeaenax pesynstupyrowen MV go £ 20 — 25% ot
aKTyanbHOro saHa4yeHusl, MOXXHO ,, TOHKO HanaguTb“ napamMeTpbl BEHTUNATOPA,

OcTtanbHbIe napamMeTpbl - AaBMEHUS U NOTOKA — HacTpauBaloTCs
aBTomaTtnyecku. lNapameTpbl ,,0yHKLUUN CREXXEeHUA"“ He TPOHYTbl, OHUN TOSMbLKO
paboTaroT ¢ HOBbLIM 3Ha4YeHuem MV.



APMV — noMoLwHUK OnAa Hanagku napametposB UBIJI.
(B AAHHOM cny4Yae y nporpaMmMupoBaHHON 3-ypOBHEBOWN BeHTUNALUMK - 3LV)

P(kPa)

PC (f£30, Tl : TE = 1:1, Pfic = 2 kPa, PEEP= 0,2 kPa)

: Ppc = 1kPa nad PEEP

high /)

f PEEPh = 10/min
Ti%h=50% -

PEEP=0.2kPa | : . 0 PEEPh = 1kPa:

Ti = PEEPh Te = PEEP Ti%h = 50%

MakcumanbHoe u MmmHumanbHoe Vispec. (ml/kg) B TeyeHme 3LV, nposiBnsaowmecs B % LUKIIOB B 1 min

MuHumym = 1,9- 2,8 ml/kg (7-8% uuKrnoB)
CpegHue 3Ha4yeHnsa = 2,9 — 4,9 ml/kg
MakcumManbHble 3HavYeHus = 5,9 — 7,2 ml/kg (15 — 20%)

MaHyanbHass HacTpouKa pe3ynbsTupyrollen (tpedbyemor MV) Ha MHOFMX YPOBHSAX
AaBfieHuss 0co6eHHO TpyaHas. [NoaTomy npy NpMMEeHeHUU nporpamMmmmpoBaHHou 3LV
npumeHsaem APMV.

Anroputm ynpaeneHusa APMV cnpaBnseTcs ¢ HectabunbHocTb V1 1 MV n cymeer,
HecMoTpA Ha BapuabenbHoctb VT , f, Qi/e, HACTPONUTb NapaMeTpbl AaBfIEHUA U
NOTOKA TaKUM oOpa3oM, YTobbl Tpebyemass MVs = MV peanbHO NPUMEHAEMOMN.



APMV B KayecTBe NOMOLUHUKA npu otcoeanHeHuu ot UBIJI.

ETCO2 = 5,0 kPa
Poct MV =7 |/min (MauneHT yBenu4nn cnoHT. [ibixatenbHoe
\ - ~_"  ycunwe)
MV
- MVservo = 5.5 I/min MVservo HacTp. 5,5 I/min
MV coctaBnset
+ ] YnpaBnsiemoe nageHue Ppc B Kak peakuus Ha
Ppc noBbiWeHHoe MV, BbI3BaHHOE AbiXxaTesribHOWN
) AKTUBHOCTHIO MauueHTa
+ NMonpaBku MMHUManbHbIe f = konebaHue oKosno cpegHero
f _ EYTENTTT . o —

Ecnun B TeyeHue UBJ1 HayHeT NnauMeHT CNOHTAaHHO AblWwaTtb, B pexume PCV unu B
moanduunpoBaHHoOM pexume PS-APMV, n npu atom MV yBenuumtcsa Bbile MVservo
(HacTpoeHHOro), HaYMHaeT cepBOCUCTEMA NOCTENEHHO CHMKAaTb NOAAEPKKY AaBlIeHUeM
(Ppc (Pps....) Takum obpasom, 4ytoobl MV = MVs.

3HayeHue Ppc (Pps) byaeT cepBocucTtemMa yMeHbLUIaTb, HO MakcumanbHO Ha 50% ot
HacTpPOeHHOro 3HayeHus. Ecnn Mmbl XoTMM npoaosmKaTb B YMEHbLIEHUUN
BEHTUNSALUMOHHOWN noaaepXku, Heobxoammo Ppc (Pps....) YMEeHbLWUTb MaHyanbHO.

lpymep- ecnn ObIIO HacTpoeHo Ppc = 16 cm H20, cepBocucTeMa Npy yBENIMYEHUU CTOHTAHHOMN
BEHTUIALMM NaLMEHTa B TeYeHMe Weaning-a MoXeT YMeHbLWNTb PpCc Ao 3Ha4yeHus 8 cm H20, T.e. Ha
50% OT HACTPOEHHOro 3Ha4YeHus 16 cm H20. (mMoHUMaeTcs, YTo 3To 3HaYeHus Bbiwie PEEP-a)



APMV u pexum PS (ASB)

APMV nosBonseT NpUMEeHATb PEeXUM, ynpaBriieMbIX Mo NOTOKY - PS Takxe
y naumeHTa 6e3 AbIXxaTefilbHOU aKTUBHOCTU — T.€. MPUMEHATb BEHTUINALMUIO,
ynpaBnsemMyro no notoky ¢ MV = MV servo

- Mo3BonseT genartb NoNpaBKU aCCUCTUPOBaAHHOU BeHTUNAUUK (PS- asist)
A0 BbIOPaHHOro 3Ha4eHUA MMHUManbHoun MV = MV servo

NMpu npumeHeHuun 3LV ¢ nomolwbio PS pexxuma — perynmpoBka MVS noxoxa Kak
B pexume PS.

PCV

PS (ASV)
Paw

Ti — BO3HMKRET B 3aBMCUMMOETH OT Pps na Tau Ppc

Paw
Pps

MUpoBaHHoe

Qe

T(s)




APMV n 6e3onacHOCTb nauueHTa.

OcHoBHOM 3aayeun NOOON cepBOCUCTEMbI ABNSIETCA MOMOYb MepcoHany U nauueHTy.

nOﬂyaBTOMaTVI3VIpOBaHHbIe n aBTOMaTU3INpoBaHHbIe CepBOCUCTEMbI AOITXKHbI ObITb OCHaLUEHbI
3allMTON OT OTKa3a CUCTEMbI, nepcoHasia u Takxxe oT HeoXxXnagaHHbIX U HeCTaHAAPTHbLIX peaxuuﬁ
OopraHn3ma nauueHTa.

APMV obnapgaeTt 4 o0CHOBHbLIMU 3aLLMTHLIMU 3NIeMEeHTaMMm.

1. PerynupoBKa aaBrneHus, npoucxoasiias ,,aBToMaTMyeckmn® B Ka4yecTBe OTKIIMKA perynsumMoHHOMN
neTnu, BO3MOXHa TosbKo B npegenax * 50 % oT HACTPOEHHOro 3Ha4YeHus gaBrneHus. Takke He
NO3BOSISIET perynmpoBKe BbIUTU 3a npeaenbl 60 cm H20. (npodmnaktnka 6aporpaBMbl, OMOTpaBMbI
n PNO)

2. [lonpaBKy C NOMOLULI YacTOThbl MPOBOAUT CUCTEMA TOJIbLKO Ha KOPOTKOE Bpems, npyu nageHnn MV
Huxe 60% HacTpoeHHoro MVsS M HUKOrga He npeBbilaeT 3Ha4YyeHns 35 BAOXoB/Min A B3POCHbIX.

3. Ecnu cepBocucTEMa HaXOAUTCS B KOHLIE CBOUX PerynsilMoHHbIX BO3MOXXHOCTEN, coobLaeT o6
3TOM nepcoHany B 3agaHHOM Buae. Torga y nepcoHasnia BO3MOXHOCTb NPUHATbL pelueHue o6
M3MEHEeHMU NpeaesrioB HAaCTPOEHHbIX BCOMoraTenbHbIX agaBneHuu (Ppc, Pps...). OctanbHble
U3MeHeHWs1 MPOBOAUT CEpBOCUCTEMA NOCKie MaHyarlbHOro NoATBEPXAEHNS BpayoM/nepcoHaniom
3Ha4yeHuu Ppc ,( Pps....).

4. Y KpUTUYECKNX N3MEHEHUI MeXaHUKM fierkmnx (katactpodpa tyu — octpbin AEP, TeH3HbIM PNO)
perynupoBKa siBnsieTcs 6e3none3Hon un nageHue MV coobLliaeTcsa nageHnem Huxe aHadyeHmnsa Mvmin
- 3TO BbLICOKOro npuopurera.



CpaBHeHue 2 rpynn KCH nauneHTOB B Te4yeHue otcoeanHeHus ot UBIJI,
npumeHasn pexum PCV / PS u pexum PS -APMV

KonuyectBO nauueHToB (N =) 91 91

Mpynna PS APMV

MpogomknTenbLHOCTL OTCOEAMHEHUS B peXume

PCV 25y

MpogomknTenbLHOCTbL OTCOEAVHEHUS B peXUMe

PS 1.254 3.30y4

BmecTte nocneonepauvoHHas UBJI1 3.454 3.30u4
MapameTp PCV/PS PS APMV  t-test (p<)
MU3meHeHne napameTpa (MaHyanbHasa HacTpoukKa) —
Konu4yecTtBo 53 2t1 0.01
MpeaynpexaeHus — Warning 613 2%1 0.01
TpeBoru 2%1 1+0.5 0.05
HDecuHxpoHusauums ¢ UBJ1 — Hy)XHO BMewlaTeNnbCTBO 4%1 1+0.5 0.01
CpegHee Konn4ecTBO BMeLLaTenbLCTB U aencteunm 17 6 0.01
ETCO2 (B Hayane v KOHUe — cpeaHWe 3Ha4YeHus) 49/5.0 5.1/5.2 NS

PaO2/ FiO2 (mmHQg) B Ha4. U KOHUe — cpeaHune 3Hau. 296/ 365 301 /388 NS



APMV - nopoBeoeHve UTOroB.

APMV — npeacTtaBnseT co6om cCOBpEMEHHYH KOMMNbLHTEPOM aCCUCTUPOBAHHYH CUCTEMY
perynupoBku UBJ1, npumeHsiemon B NOO6OM pexxmme BEeHTUNSALUN (Yalle BCero B pexumax,
ynpaBnsieMbIiX Mo AaBrfIeHUI0).

APMV — nosBonsieT 6ecnpobrneMHoe NpMMeHeHMe PEXUMOB, yripaBnseMbix no aasneHuto (PCV,
BiLevel (2level), 3 LV, SIMV, PS (ASB), APRV....) c To4uku 3peHus ctabunbHoctTn MV npu nameHeHUsax
MexaHuku nerkmx (C m R), M TakXe NpU N3MEHEHUSAX aKTUBHOCTU COHTAHHOroO AbIXaTefibHOro
ycunusa naumeHTa (BAbIXaeT CNOHTaHHO Oonblle U MeHblle 06beM rasoB).

APMV — no3BonsieT npuMeHATb pexum PS (ASB) = ynpaBnsieMbin MO NOTOKY, Y NauueHToB be3
CMOHTAHHOM AbIXaTesibHOM aKTUBHOCTH, (6e3 Tpurrepa), 6e3 Heo6xXo0AMMOCTU NEepPEeKTYeHUs
pexumoB (Hanpumep SIMV, nnn PCV B Hayane n notom PS).

APMV — no3BonsieT nfiaBHbLIN nepexoa c ,,ynpaBnsiemoro pexuma PS-APMV Bo BcnoMoratesibHbIN
pexum PS (APMV) B cny4yae, Korga npou3oLusio ooHOBeHe CIOHTaHHOro AbIXaHUA NauueHTa.

APMV — nytem ymeHbLeHusa MVservo * 50% oT HacTPpOeHHOro aHa4YyeHusl No3BOJISET
ceMuaBToMaTuyeckoe orcoeauHeHue ot UBJ1 B pexxume ,,moancduumpoBaHHoro PS/APMV*“. U
U3MeHsIa napameTpbl Pps n MVS nocteneHHO OTCOeAMHUTb NaluueHTa OT BeHTUnsTopa 6es
HeobGXxoANMOCTN U3MEeHEHUS pexnma UBJI.

APMV —
(PS/APMV) pns ynpaBnsiemou UBJ1, accuctupoBaHHOW BEHTUNISILUU U TaKXKe AF1s1 OTCOEAUHEHUA
nauueHTa ot UBIJI.



Cnacu6o 3a BHUMaHuMe.



